

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

газета издается с апреля 1917 года

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 170 (18142)

Четверг, 22 июля 1976 года

Цена 2 коп.



РОССИЯ

• НОВЫЕ РУБЕЖИ ШАХТЕРОВ
Повышенные социалистические обязательства принял коллектива бригады, руководимой Героем Социалистического Труда М. П. Чхомом. Горняки очистного звена шахты «Майская» комбината «Ростовуголь» наметили добить ко Дню шахтера 800 тысяч тонн антрацита, в том числе более семидесяти тысяч тонн дополнительно к заданию. Продавленный коллектив решил выдать на гора в этом году миллиард тонн угля к 1 декабря — на две недели раньше запланированного.

Основой для выхода на новые рубежи заявили высокие темпы добычи топлива, достигнутые бригадой в результате эффективного использования техники, четкой организации труда. За счет этого коллектива записал на свой сверхплановый счет уже 60 тысяч тонн антрацита.

• УКРАИНА
• ПЕРВЫЕ РУЛОНЫ БУМАГИ
К выпуску новой продукции — типографской бумаги — приступил коллектив крупнейшего в республике картонно-бумажного комбината в Жидакове. Производительность первого пущенного здесь агрегата, управляемого с помощью электронно-вычислительной техники, 15 тысяч тонн продукции в год. Первые рулоны отправлены полиграфистам Российской Федерации и республик Прибалтики.

С вводом в строй второго, более мощного агрегата предприятие доведет ежегодный выпуск высококачественной продукции до 50 тысяч тонн.

БЕЛОРУССИЯ

• «ЭФФЕКТ»
СТАЛ ЭФФЕКТИВНЕЙ
Белорусский завод металлоконструкций начал выпуск модернизированной линии «эффект» для комплектации и раздачи комплексных обедов. Первый ее образец смонтирован в столовой Минского электротехнического завода. Теперь здесь можно пообедать всего за несколько минут.

Проектчики института «Белгипротрот» разработавшие пять лет назад первую линию такого типа, сделали ее более экономичной и эффективной. Созданы три варианта оборудования, рассчитанного на раздачу 400—500, 600—700 и 800—1000 обедов в час. Расход металла при оснащении новинки уменьшен на треть. Благодаря автоматике и замене подогреваемого оборудования термосами наполовину снижено потребление электроэнергии.

ДАГЕСТАНСКАЯ АССР

Хорошего увидели таджикские друзья в Сариасийском районе. Но, как отметили они, далеко не все идут в ногу с передовиками.

Завершился строительство крупнейшей гидроэлектростанции Северного Кавказа — Чиркейской ГЭС. Поставлен под нагрузку последний, четвертый агрегат. На снимке: плотина Чиркейской ГЭС. Фото Р. Дика.

АРМЕНИЯ

• ФОРЕЛЕВЫЙ «КОВЕНИЕ»
Первая партия форели — 25 тысяч малыков — доставлена в новый рыбопитомник, вступивший в строй вблизи горного села Ангахот Сисианского района.

С его вводом открылась хорошая перспектива развития рыбоводства в одном из крупнейших районов горнорудной промышленности Армении — Зангезурье. Здесь на реке Реготан возводится каскад гидроэлектростанций из трех ГЭС с двумя крупными водохранилищами. Эти водоемы станут основными поставщиками центральной рыбы.

(ТАСС).



ДРУЗЬЯ ПО СОРЕВНОВАНИЮ НА ПОЛЯХ УЗБЕКИСТАНА

Взаимопроверочные бригады Азербайджана, Таджикистана и Туркмении проверяют, как земледельцы нашей республики выполняют социалистические обязательства

КАЧЕСТВО — ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

По многолетней традиции взаимопроверочная бригада земледельцев Таджикистана начала свою работу в Сурхандарье с сарнисайского колхоза имени Свердлова, что на границе двух братских республик.

В этом хозяйстве немало бригад, где ходят за хлопчатником организован обрачко. В бригаде Т. Пардева гости сказали:

— Вы, друзья, обяжались получить 42-центнеровую урожай. Уверены, что если будете и дальше так работать, как сейчас, получите не меньше 50 центнеров на гектаре.

Хорошее впечатление осталось у таджикских хлопкоробов поля ордена Октябрьской Революции колхоза «Коммунизм». Товарищи по соревнованию побывали во многих бригадах и везде отмечали творческий подход на работе.

В бригаде С. Бердыева гости долго наблюдали за тем, как ведет обработку хлопчатника тракторист Х. Каравеев. Попросили остановить трактор, осмотреть рабочие органы культиватора, достали блокноты. Дело в том, что хлопковые умельцы переоборудовали рабочие органы культиваторов с таким расчетом, чтобы и ширина, и глубина захвата при обработке были как можно большими. Х. Каравеев — один из инициаторов этого доброго дела.

Немало хорошего увидели таджикские друзья в Сариасийском районе. Но, как отметили они, далеко не все идут в ногу с передовиками.

Завершился строительство крупнейшей гидроэлектростанции Северного Кавказа — Чиркейской ГЭС. Поставлен под нагрузку последний, четвертый агрегат. На снимке: плотина Чиркейской ГЭС. Фото Р. Дика.

АРМЕНИЯ

• ФОРЕЛЕВЫЙ «КОВЕНИЕ»
Первая партия форели — 25 тысяч малыков — доставлена в новый рыбопитомник, вступивший в строй вблизи горного села Ангахот Сисианского района.

С его вводом открылась хорошая перспектива развития рыбоводства в одном из крупнейших районов горнорудной промышленности Армении — Зангезурье. Здесь на реке Реготан возводится каскад гидроэлектростанций из трех ГЭС с двумя крупными водохранилищами. Эти водоемы станут основными поставщиками центральной рыбы.

(ТАСС).

ком в совхозе имени Буденного, во многих бригадах совхоза имени В. И. Ленина. Несмотря на нехватку рабочих рук, здесь сумели содержать хлопчатник в отличном состоянии.

Но в других хозяйствах, отделениях, бригадах уже нет, хотя и находятся они в равных условиях с передовиками. В совхозе имени К. Рахимова тревогу вызывает состояние хлопчатника отделения, где управляющим К. Суонов. Главная беда: качество поливов очень низкое. На одних картах растения подсушены, на других — перезапланированы. Опять плодоносим, сдирается накопление урожая.

Но нет, почва возвращается неравномерно, опускается сроки полива, упускаются сроки полива. Есть даже участки, где дотянулись до подсушки растений.

Качество полевых работ было главным во взаимопроверке. Таджикистанцы с присущей прямотой сказали сурхандарьянцам, что не ведут в области качества заботиться как следует.

Денежные хлопкоробы были удивлены мастерами «белого золота». Во многих колхозах этого района гости вмешались в хлопковые порадовались: отличный хлопчатник. Но даже в лучших передовых хозяйствах кое-где они видели и небрежно проводенную культивацию, и затопленные поля, и участки, наждакющиеся во влаге.

Одна из групп взаимопроверочной бригады побывала в Шерабадской степи. Знакомство с работой целинников началось с Ленинпольского района. Директор НИИ почвоведения Таджикской ССР, кандидат сельхознаук А. Садриддинов и секретарь парткома колхоза имени В. И. Ленина Орджоникидзе-баджадского района Р. Курбанов с большой похвалой отозвались о том, как организован уход за хлопчатни-

ком в союзном хозяйстве имени Буденного, во многих бригадах совхоза имени В. И. Ленина. Несмотря на нехватку рабочих рук, здесь сумели содержать хлопчатник в отличном состоянии.

Но в других хозяйствах, отделениях, бригадах уже нет, хотя и находятся они в равных условиях с передовиками. В совхозе имени К. Рахимова тревогу вызывает состояние хлопчатника отделения, где управляющим К. Суонов. Главная беда: качество поливов очень низкое. На одних картах растения подсушены, на других — перезапланированы. Опять плодоносим, сдирается накопление урожая.

Но нет, почва возвращается неравномерно, опускается сроки полива, упускаются сроки полива. Есть даже участки, где дотянулись до подсушки растений.

Качество полевых работ было главным во взаимопроверке. Таджикистанцы с присущей прямотой сказали сурхандарьянцам, что не ведут в области качества заботиться как следует.

Денежные хлопкоробы были удивлены мастерами «белого золота». Во многих колхозах этого района гости вмешались в хлопковые порадовались: отличный хлопчатник. Но даже в лучших передовых хозяйствах кое-где они видели и небрежно проводенную культивацию, и затопленные поля, и участки, наждакющиеся во влаге.

Одна из групп взаимопроверочной бригады побывала в Шерабадской степи. Знакомство с работой целинников началось с Ленинпольского района. Директор НИИ почвоведения Таджикской ССР, кандидат сельхознаук А. Садриддинов и секретарь парткома колхоза имени В. И. Ленина Орджоникидзе-баджадского района Р. Курбанов с большой похвалой отозвались о том, как организован уход за хлопчатни-

ком в союзном хозяйстве имени Буденного, во многих бригадах совхоза имени В. И. Ленина. Несмотря на нехватку рабочих рук, здесь сумели содержать хлопчатник в отличном состоянии.

Но в других хозяйствах, отделениях, бригадах уже нет, хотя и находятся они в равных условиях с передовиками. В совхозе имени К. Рахимова тревогу вызывает состояние хлопчатника отделения, где управляющим К. Суонов. Главная беда: качество поливов очень низкое. На одних картах растения подсушены, на других — перезапланированы. Опять плодоносим, сдирается накопление урожая.

Но нет, почва возвращается как следует.

Денежные хлопкоробы были удивлены мастерами «белого золота». Во многих колхозах этого района гости вмешались в хлопковые порадовались: отличный хлопчатник. Но даже в лучших передовых хозяйствах кое-где они видели и небрежно проводенную культивацию, и затопленные поля, и участки, наждакющиеся во влаге.

Одна из групп взаимопроверочной бригады побывала в Шерабадской степи. Знакомство с работой целинников началось с Ленинпольского района. Директор НИИ почвоведения Таджикской ССР, кандидат сельхознаук А. Садриддинов и секретарь парткома колхоза имени В. И. Ленина Орджоникидзе-баджадского района Р. Курбанов с большой похвалой отозвались о том, как организован уход за хлопчатни-

ОРИЕНТИР: 50 ЦЕНТНЕРОВ

К НОВЫМ ВЫСОТАМ

БРИГАДЫ А. НУСРАТОВА И А. АБДУРАХМАНОВА БОРЮТСЯ ЗА 50-ЦЕНТНЕРОВЫЙ УРОЖАЙ

СЕГОДНЯ на нашем хлопковом поле рослые, крепкие кусты хлопчатника, успыанные коробочками. Есть виды на очень хороший урожай.

В минувшем году мы получили свыше 40 центнеров хлопка на круж — больше, чем когда-либо. Но разве можно стоять на месте, довольствоваться достигнутым? И вот, обсуждая обязательство на нынешний год, колхозники единодушно решили сорвать по 45 центнеров с гектара.

Большой трудовой подъем вызвал у всех нас письмо Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева. Колхозники и бригадир коллектива хлопковой бригады Р. Хайдарова из совхоза имени Абая Мирзачулакского района. Леонид Ильич подчеркнул огромную важность успешного поиска новых резервов повышения эффективности производства и качества работы.

Мы в своей бригаде с глубокой заинтересованностью обсудили письмо Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева. Ильича Брежнева и пришли к выводу, что и у нас есть резервы, позволяющие вырастить более высокий урожай.

Главнейший резерв — высокое качество ухода за хлопчатником. Каждый колхозник взял личные обязательства, цель которых повысить качество всех полевых работ. А отсюда и новое, повышенное обязательство бригады: решено нынче дать стране не 45, а 50 центнеров хлопка с гектара.

Не очень много времени прошло после этого собрания. Но многое изменилось в бригаде: повысилась ответственность каждого колхозника, стала требовательнее к себе и своим товарищам. Это меня радует. Занятые на нашем хлопковом поле, мы получили свыше 40 центнеров хлопка на круж — больше, чем когда-либо. Но разве можно стоять на месте, довольствоваться достигнутым? И вот, обсуждая обязательство на нынешний год, колхозники единодушно решили сорвать по 45 центнеров с гектара.

Большой трудовой подъем прошел после этого собрания. Но многое изменилось в бригаде: повысилась ответственность каждого колхозника, стала требовательнее к себе и своим товарищам. Это меня радует. Занятые на нашем хлопковом поле, мы получили свыше 40 центнеров хлопка на круж — больше, чем когда-либо. Но разве можно стоять на месте, довольствоваться достигнутым?

Сегодня на этом участке хлопкового поля, где раньше не было хлопчатника, мы получили свыше 40 центнеров хлопка на круж — больше, чем когда-либо. Но разве можно стоять на месте, довольствоваться достигнутым?

Сегодня на этом участке хлопкового поля, где раньше не было хлопчатника, мы получили свыше 40 центнеров хлопка на круж — больше, чем когда-либо. Но разве можно стоять на месте, довольствоваться достигнутым?

Сегодня на этом участке хлопкового поля, где раньше не было хлопчатника, мы получили свыше 40 центнеров хлопка на круж — больше, чем когда-либо. Но разве можно стоять на месте, довольствоваться достигнутым?

Сегодня на этом участке хлопкового поля, где раньше не было хлопчатника, мы получили свыше 40 центнеров хлопка на круж — больше, чем когда-либо. Но разве можно стоять на месте, довольствоваться достигнутым?

Сегодня на этом участке хлопкового поля, где раньше не было хлопчатника, мы получили свыше 40 центнеров хлопка на круж — больше, чем когда-либо. Но разве можно стоять на месте, довольствоваться достигнутым?

Сегодня на этом участке хлопкового поля, где раньше не было хлопчатника, мы получили свыше 40 центнеров хлопка на круж — больше, чем когда-либо. Но разве можно стоять на месте, довольствоваться достигнутым?

Сегодня на этом участке хлопкового поля, где раньше не было хлопчатника, мы получили свыше 40 центнеров хлопка на круж — больше, чем когда-либо. Но разве можно стоять на месте, довольствоваться достигнутым?

Сегодня на этом участке хлопкового поля, где раньше не было хлопчатника, мы получили свыше 40 центнеров хлопка на круж — больше, чем когда-либо. Но разве можно стоять на месте, довольствоваться достигнутым?

Сегодня на этом участке хлопкового поля, где раньше не было хлопчатника, мы получили свыше 40 центнеров хлопка на круж — больше, чем когда-либо. Но разве можно стоять на месте, довольствоваться достигнутым?

Сегодня на этом участке хлопкового поля, где раньше не было хлопчатника, мы получили свыше 40 центнеров хлопка на круж — больше, чем когда-либо. Но разве можно стоять на месте, довольствоваться достигнутым?

Сегодня на этом участке хлопкового поля, где раньше не было хлопчатника, мы получили свыше 40 центнеров хлопка на круж — больше, чем когда-либо. Но разве можно ст



НА ПУТЯХ УДАРНОГО ТРУДА

Выпуск тридцать девятый

«Для того, чтобы успешно решать многообразные экономические и социальные задачи, стоящие перед страной, нет другого пути, кроме быстрого роста производительности труда, резкого повышения эффективности всего общественного производства».

Л. И. БРЕЖНЕВ

К 60-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ

РАБОЧИЕ И СЛУЖАЩИЕ ВАТНОЙ ФАБРИКИ К СЛАВНОЙ ДАТЕ ВЫПОЛНЯЮТ ДВА ГОДОВЫХ ПЛАНА

АНДИКАН. [Общ. корр.] К 60-летию Великого Октября — два годовых плана. Этот почин коллектива ташкентского завода «Компрессор» находит поддержку у тружеников Андижанской области. Одним из первых отклинулись рабочие и служащие ватной фабрики имени Крупской из города Ахунбаева. На состоявшемся митинге коллектива фабрики единодушно одобрили патриотический почин рабочих ташкентского завода «Компрессор», обязавшись выполнить государственный план двух первых лет пятилетки 7 ноября 1977 года. Досрочное выполнение плана будет достигнуто за счет повышения производительности труда, ликвидации непроизводительных потерь, дальнейшего совершенствования работ. Выступая на митинге, чесальщица Д. Юльбасова, начальник цеха М. Амараев, инженер по технике безопасности К. Нуринаев и другие заверили, что коллектива фабрики с честью выполнит повышенные обязательства.

ПО ПОЧИНУ ДЕСЯТИ

НА КАЛЕНДАРЕ ГОД 1977-Й

ТЕРМЕЗ. [Соб. корр.] Июль — экватор года — радует все новыми рапортами о завершении плана 1976-го. На днях о выполнении задания первого года пятилетки доложили две бригады 9-мехколонны строитреста № 11. Эти бригады, руководимые Г. Шукшиным и В. Морарем, работают по методу Героя Социалистического Труда Н. Злобина. В целинном шербадском совхозе имени В. Каирова бригады за полгода выстроили по пять жилых домов — столько им было запланировано на год. За оставшееся до конца 1976-го время строители передадут целинникам иначе еще от такого же количества домов.

Водитель Термезской автомотопарковки № 2510 Р. Хуметов в девятой пятилетке выполнил десять годовых заданий. Такое же обязательство он принял и на новое пятилетие. И вот первый успех. Р. Хуметов выполнил задание 1976 года по всем технико-экономическим показателям. На крупнейшие гидростроительные объекты он доставил около 20 тысяч тонн грузов. В числе объектов, которые обслуживает знатный водитель, — канал Бабатай, сооружение которого исключительно важно для Сурхандарьинской области.

Через несколько дней после Р. Хуметова о выполнении годового плана рапортовал и его товарищ по автомотопарковке Б. Кочарев.

По календарю 1977 года трудится бригада Денукского управления «Промэнергомонтажа», которой руководит М. Батыров. Она работает в центральных заготовительных мастерских и значительно перевыполнила годовое задание.

Рапорт за рапортом... Каждый из них — свидетельство того, что почин десяти стал кровным делом сотен, тысяч тружеников.

В БАРХАННЫХ ПЕСКАХ

УРГЕНЧ. [Соб. корр.] Досрочно выполнив полугодовой план строительно-монтажных работ, трест «Хорезмстрой» освоил под посевы 800 гектаров целины, на 650 гектарах произведены капитальная плавировка. На барханных песках в Хивинском районе создан филиал рисосеющего совхоза имени Аль-Хорезми.

2 ПРАВДА СТР. ВОСТОКА
22 ИЮЛЯ 1976 г.



У ИНИЦИАТОРОВ

ФОТОРЕПОРТАЖ С ЗАВОДА «КОМПРЕССОР»

К 60-летию Великого Октября — два годовых плана. Так решил коллектив ташкентского завода «Компрессор». Выполнить это обязательство, говорится в решении, принятом на общем собрании коллектива предприятия, за счет повышения производительности труда, ликвидации непроизводительных потерь, дальнейшего совершенствования работ. Выступая на митинге, чесальщица Д. Юльбасова, начальник цеха М. Амараев, инженер по технике безопасности К. Нуринаев и другие заверили, что коллектива фабрики с честью выполнит повышенные обязательства.

Фото Л. ГУСЕИНОВА.



ДРУЗЬЯ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

АНДИКАН. [Общ. корр.] Крайняя дружба связывает андиканцев с тружениками Талды-Курганской области братского Каракалпакстана. Коллективы многих предприятий и хозяйств заключились с тем, как трудовые коллективы выполняют обязательства первого года пятилетки, подались опытом работы.

Крайняя дружба связывает андиканцев с тружениками Талды-Курганской области братского Каракалпакстана. Коллективы многих предприятий и хозяйств заключились с тем, как трудовые коллективы выполняют обязательства первого года пятилетки, подались опытом работы.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

республики успешно решает задачи первого года пятилетки — полугодо в оный план выполнен досрочно и с меньшими затратами. За пять месяцев затраты на рубль товарной продукции усилениями участников соревнования были снижены почти на 0,6 копейки. Доли копеек, помноженные на масштабы производства, позволяли сбрасывать миллионы рублей.

Это результат

укрепления режима экономии, лучшего использования мощностей, целеустремленного соревнования за счет эффективности производства.

Настойчиво борются за

снижение себестоимости про-

дукции коллективы пред-

приятий хлопкоочиститель-

ной промышленности. За

пять месяцев затраты на

рубль товарной продукци-

и усилениями участников соревнования были снижены почти на 0,6 копейки. Доли копеек, помноженные на масштабы производства, позволяли сбрасывать миллионы рублей.

Это результат

укрепления режима эко-

номии, лучшего использова-

ния мощностей, целеустрем-

ленного соревнования за

счет эффективности произ-

водства.

Настойчиво борются за

снижение себестоимости про-

дукции коллективы пред-

приятий хлопкоочиститель-

ной промышленности. За

пять месяцев затраты на

рубль товарной продукци-

и усилениями участников соревнования были снижены почти на 0,6 копейки. Доли копеек, помноженные на масштабы производства, позволяли сбрасывать миллионы рублей.

Это результат

укрепления режима эко-

номии, лучшего использова-

ния мощностей, целеустрем-

ленного соревнования за

счет эффективности произ-

водства.

Настойчиво борются за

снижение себестоимости про-

дукции коллективы пред-

приятий хлопкоочиститель-

ной промышленности. За

пять месяцев затраты на

рубль товарной продукци-

и усилениями участников соревнования были снижены почти на 0,6 копейки. Доли копеек, помноженные на масштабы производства, позволяли сбрасывать миллионы рублей.

Это результат

укрепления режима эко-

номии, лучшего использова-

ния мощностей, целеустрем-

ленного соревнования за

счет эффективности произ-

водства.

Настойчиво борются за

снижение себестоимости про-

дукции коллективы пред-

приятий хлопкоочиститель-

ной промышленности. За

пять месяцев затраты на

рубль товарной продукци-

и усилениями участников соревнования были снижены почти на 0,6 копейки. Доли копеек, помноженные на масштабы производства, позволяли сбрасывать миллионы рублей.

Это результат

укрепления режима эко-

номии, лучшего использова-

ния мощностей, целеустрем-

ленного соревнования за

счет эффективности произ-

водства.

Настойчиво борются за

снижение себестоимости про-

дукции коллективы пред-

приятий хлопкоочиститель-

ной промышленности. За

пять месяцев затраты на

рубль товарной продукци-

и усилениями участников соревнования были снижены почти на 0,6 копейки. Доли копеек, помноженные на масштабы производства, позволяли сбрасывать миллионы рублей.

Это результат

укрепления режима эко-

номии, лучшего использова-

ния мощностей, целеустрем-

ленного соревнования за

счет эффективности произ-

водства.

Настойчиво борются за

снижение себестоимости про-

дукции коллективы пред-

приятий хлопкоочиститель-

ной промышленности. За

пять месяцев затраты на

рубль товарной продукци-

и усилениями участников соревнования были снижены почти на 0,6 копейки. Доли копеек, помноженные на масштабы производства, позволяли сбрасывать миллионы рублей.

Это результат

укрепления режима эко-

номии, лучшего использова-

ния мощностей, целеустрем-

ленного соревнования за

счет эффективности произ-

водства.

Настойчиво борются за

снижение себестоимости про-

дукции коллективы пред-

приятий хлопкоочиститель-

ной промышленности. За

пять месяцев затраты на

рубль товарной продукци-

и усилениями участников соревнования были снижены почти на 0,6 копейки. Доли копеек, помноженные на масштабы производства, позволяли сбрасывать миллионы рублей.

Это результат

укрепления режима эко-

номии, лучшего использова-

ния мощностей, целеустрем-

ленного соревнования за

счет эффективности произ-

водства.

Настойчиво борются за

снижение себестоимости про-

дукции коллективы пред-

приятий хлопкоочиститель-</p

«Псевдоним: Лукач»

СЕЙЧАС идут съемки нового советско-венгерского фильма, посвященного известному венгерскому писателю, герою гражданской войны в нашей стране — национально-революционной войны в Испании Мате Залки, 80-летие со дня рождения которого исполнилось в апреле нынешнего года. Картина ставит режиссер кинодрамы «Мосфильм» Манос Захариас, чьи судьба некоторым образом перекликается с судьбой его экранного героя. Оба они, хотя и в разное время, сражались против фашизма. В конце 40-х годов греческая реальная разгромила патриотические силы страны, объединенные в Демократическую армию Греции. Активный боец этой армии, режиссер-оператор Манос Захариас вынужден был покинуть родину. Несколько лет работал актером, режиссером и переводчиком в театре греческих подданных в Ташкенте. Затем окончил в Москве Высшие режиссерские курсы и с 1959 года — режиссер «Мосфильма». Он автор таких картин, как «Утренний рейс», «Ловцы губок», «Ночная пассажир», «На углах Арбата и улицы Баубина».

Как вместить в судьбу Мате Залки в полуторачасовой фильм? Как рассказать о человеке, ставшем легендой? Мы, — говорит режиссер, — решили положить в основу картины, которую называли «Псевдоним: Лукач», последний год жизни Мате Залки, его участие в гражданской войне в Испании. Мне кажется, это наиболее значительный период в жизни нашего героя. К этому времени Залка окончательно сформировался как человек, писатель и антифашист. Когда в Испании силы демократии и прогресса впервые столкнулись с фашизмом, он сознательно встал в первые ряды бойцов, верный своим убеждениям, своему долгу.

Характер картины не чисто биографический, продолжает режиссер. Мы хотим рассказать в своем фильме об интернациональных бригадах, собравших в своих рядах лучших людей того времени, глубоко убежденных в справедливости борьбы, которую они вели. Хронологические рамки мы раздвигаем, ретроспективно показывая несколько эпизодов из жизни Мате Залки. Это будут его воспоминания о Бенгрии, которую он покинул молодым куда всегда мечтал вернуться. Он тосковал по ее песням, пейзажам, по ее людям. В фильме будут также его воспоминания о жизни в Советской стране, об оставшейся там семье.

Мы хотим использовать еще один прием, позволяющий расширить временной диапазон картины, — ввести в фильм героя произведения писателя Мате Залки.

В заключение мне хочется сказать, что я с особым чувством работаю над этим фильмом. Его тема мне близка лично, так как борьба с фашизмом определила и всю мою сознательную жизнь...

Фильм снимается совместно студиями «Мосфильм» и «Мафильт». Авторы сценария — Юлий Дунский и Валерий Фрид. Оператор — Янош Кенде. В главной роли снимается актер будапештского театра «Талия» Андраш Коэз.

Марина ИСТИЮШИНА.
(АПН).

МЕТРОВЫЙ ОГУРЕЦ

ПРОХОДЯ мимо дома 17 по улице Натуралистов, я обратил внимание на деревья, щедро увешанные плодами. Хозяин дома А. Е. Зенков прислал просмотру его сад и огород.

Обратите внимание на этот огурец.

Зрелище было необычным, длина огурца — более метра.

А история его такова, — стал рассказывать Александр Егорович. — Мой сын Валерий по специальному инженеру сейчас осваивает Каражинскую сталь. Оттуда и прислал он мне четыре огуречных семечки. В мае их высевал. И вот результат, как говорят, налило.

Г. БУЛГАКОВ.

Показывает и говорит ташкент

ПЯТНИЦА, 23 ИЮЛЯ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПРОГРАММА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Народное творчество». Телевизионное обзорение. 11.10 Телевизионный художественный фильм, 12.00 «На XXI летних Олимпийских играх». 15.55 «Боевик-Морской Флота ССР».

ПРАВДА ВОСТОКА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 700000, Ташкент, ГСП, улица «Правды Востока» 26. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: заместители редактора — 33-10-48, 33-72-77; ответственный секретарь — 33-43-64, партийной жизни и местной печати — 33-41-47; промышленности, капитального строительства, транспорта и торговли — 33-16-38; сельского хозяйства — 33-43-92; науки, школ и вузов — 33-40-54; литературы и искусства — 33-67-06; советского строительства в быту — 33-13-74; военно-спортивных новостей; ТАШОСЦИРК — 33-02-49 до 33-02-55; собственные корреспонденты в Ташкенте — 33-42-52; Самарканде — 4-14-72; Гулястане — 33-59. Термезе — 31-45; Ургенче — 30-73; Бухаре — 31-35; Карши — 68-77; Нукусе — 61-88; Фергане — 5-05-54; Намангане — 6-80-90.

Индекс 64572.

Орден Трудового Красного Знамени типография издательства ЦК Компартии Узбекистана, г. Ташкент.

Р.20130.

Изд. № В-464.

ПОДПИСЬ

ПОДПИСЬ